

¿QUIÉN IMPIDE LA PAZ?

Quien les serenamente el último discurso del Canciller alemán habrá de reconocer que no sólo la justicia, sino el sentido común, han hablado por la boca del conde de Hertling. Fácilmente se advierte, además, la insinceridad de la Entente al proclamarse y erigirse en depositarias de muy altos principios que están en las palabras de sus más preeminentes políticos, pero totalmente olvidados en sus actos y decisiones; principios que, en cambio, han encontrado una defensa positiva y real en los Gobiernos de los centrales. Analicémoslos someramente algunos puntos fundamentales.

¿Quién quiere la guerra? No son, en verdad, las naciones del Centro las que desean la prosecución de la horrible lucha. Muestran la mejor disposición en favor de la paz; es claro que en favor de una paz digna y duradera. Y la amenaza de proseguir la lucha exhausta el fin, y de declinar las responsabilidades que de la demora de la paz se derivan, es natural consecuencia de su mismo deseo de poner fin a las hostilidades. Véase si son acertadas las palabras del Canciller:

«Nuestra buena disposición para la paz, expresada repetidas veces; nuestro espíritu de reconciliación, que hablaba de nuestras proposiciones, no deben ser un salvajismo para la Entente, para prolongar indefinidamente la guerra. Si nuestros enemigos nos obligan a esto, habrán de cargar con las consecuencias. Si los gobiernos de las potencias enemigas están por nosotros, en verdad inclinados a la paz, que revisen de nuevo su programa, ó, como Lloyd George dijo, que lo reconsideren.»

«Cuando lo hagan y vengán con nuevas proposiciones, las examinaremos seriamente, pues nuestro objetivo es únicamente el restablecimiento de una paz general duradera.»

La libertad de los pueblos. Harto acriditan el deseo de Alemania de no inmiscuirse en la política interior de otras naciones las siguientes palabras:

«Mantengo la esperanza de que, reconociendo el derecho de regir sus destinos a los pueblos limitados occidentales del Imperio ruso, se conseguirá llegar a buenas relaciones, tanto con éstos como con el resto de Rusia.»

En cambio, las naciones aliadas—padres, según sus políticos y sus periódicos, de la libertad de los pueblos—han pedido, por boca de Wilson y de Lloyd George, el destronamiento del Kaiser y la sustitución del régimen político de Alemania, por el que han ocurrido el jefe del Gobierno inglés y el presidente norteamericano. Esos intentos de acabar con la tiranía de los Hohenzollerns y otros análogos, son, en verdad, muy propios de la política sajona.

Los Convenios secretos. ¿Es curioso cuanto a este respecto se escribe en la Prensa extranjera? Por todos se juzga que es proceder antidemocrático el de obligar a los pueblos al cumplimiento de tratados ignorados por ellos y concertados por sus Gobiernos. ¿Y son los centrales los que están ligados por tratados que el orbe entero conoce, y son los Estados de la Triple alianza los que, antes, como después de la guerra, han concertado Convenios secretos con sus aliados, de igual modo que con los neutrales!

«Recordo a este respecto—ha dicho el conde de Hertling—que nuestra alianza defensiva con Austria-Hungría era conocida de todo el mundo desde el año 1839, mientras que los Convenios secretos de nuestros enemigos se desconocieron sólo en el curso de esta guerra, especialmente con la publicación de los documentos secretos rusos. Además, las negociaciones de Brest-Litovsk demostraron que los documentos secretos no son tan secretos como se nos hacían creer en esta proposición, declarando como principio general político la publicidad de las negociaciones.»

De la contraria conducta de la Entente es España testigo... y víctima. Nuestro reciente acuerdo comercial con Inglaterra no ha podido hacerse público—como afirmó Olascoaga—por su carácter secreto, impuesto por el Gobierno inglés. ¡Oh, el respeto a la voluntad nacional...!

La libertad de los mares. La defensa de este principio la ha formulado prácticamente el Canciller con estas palabras:

«Importante en alto grado para la libertad de los mares en el futuro, sería que se prescribiera de las bases navales poderosamente fortificadas en las importantes rutas de navegación internacionales, como mantiene Inglaterra en Gibraltar, Malta, Adén, Hongkong, islas Malvinas y otras.»

La inclusión de Gibraltar en esta lista enunciativa de bases navales ha sido acogida con patriótico alborozo, que compartimos, por algunos colegas; entre otros, por La Correspondencia Militar. A fuer de sinceros, hemos de exponer una duda: esa prohibición de fortificar el Estrecho, ¿debe alcanzar también a España? Este pasaje del discurso del Canciller no está claro; y no hay que decir nuestra absoluta disconformidad con una respuesta afirmativa. Mas en otro lugar de su discurso ha afirmado el Canciller:

«La integridad de Turquía y la seguridad de su capital, íntimamente relacionada con la cuestión de los Balcánicos, son también importantes intereses vitales del Imperio alemán. Nuestra alianza puede en esto contar siempre con nuestra ayuda más energética.»

La seguridad de España exige su pleno dominio en el Estrecho de Gibraltar con tanta y mayor razón que a la de Turquía convenga su hegemonía en los mares junto a sus costas. En buena lógica, pues, ha de reconocerse nuestro derecho a aquel pedazo de la

EL DISCURSO DEL CANCELIER DE SEVILLA

El hundimiento del "Giralda,"

¿Estaba al servicio de los franceses?

SEVILLA 27. Se tienen noticias particulares de que el vapor de la Compañía sevillana de navegación "Giralda", perteneciente a esta matrícula, se ha hundido a treinta millas de las costas gallegas, no sabiéndose si se trata de un torpedeamiento u otro motivo. El capitán del "Giralda" ha dirigido desde Vigo a su esposa, residente en esta capital, un telegrama diciendo que llegó a Vigo sin novedad y que toda la tripulación del barco se ha salvado. Otro telegrama concebido en términos análogos, y también puesto en Vigo, ha recibido de su marido la mujer del maquinista.

En la casa armadora no hay, hasta ahora, noticias del hundimiento del vapor. Por personas de las familias de los tripulantes sevillanos que navegaban en el "Giralda" se han dirigido a Vigo telegramas interesados noticias del suceso. El "Giralda" salió hace varios días de Huelva con rumbo a Pasajes.

Llevaba contrabando el "Giralda" SEVILLA 28 (8,30). Se asegura que el vapor "Giralda", torpedeado por un submarino alemán, estaba fletado por una Compañía francesa, en la cantidad de 250.000 pesetas mensuales, para transportar contrabando de piritas a Pasajes, mercancía que desde allí era llevada a Francia por ferrocarril.

Muerte de Julio Lachelier PARIS 27. El Sr. Julio Lachelier, miembro del Instituto, decano de la sección de Filosofía de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, que sucedió en 1896 a Bartholomé Saint Hilaire, ha muerto a los ochenta y siete años. Era autor de numerosas obras filosóficas.

El Carnaval debe suprimirse

Un aplauso al Sr. Gabilán. En la última sesión del Ayuntamiento suscitó el Sr. Gabilán un debate que llegó a producir verdadero interés, sobre los festejos del Carnaval.

No quería el elemento municipal que la Corporación tomase iniciativas en el asunto. Coincidió con el Sr. Gabilán elementos de significación opuesta, como varios republicanos, y de significación afín, como los concejales mauristas.

Se llegó a más. Se discutió si el Consejo debía dirigirse a quien correspondiese en demanda de la prohibición de las fiestas. Hubo un instante en que pudo creerse que la generosa propuesta del señor Gabilán iba a ser coronada por el éxito de una votación favorable. No fué así. Por 20 votos contra 12 quedaron las cosas como antes.

Creemos que ya va siendo hora de que se destierre de nuestras costumbres esa fiesta odiosa, anticatólica, antiartística y repugnante que se llama el Carnaval. El dolor del mundo en estas horas trágicas de hambre y de exterminio hace más inadmisibles las expansiones orgiásticas y el furioso desenfreno de esas fiestas bárbaras. Si no por espíritu de religión, por amor de humanidad deben abstenerse de celebrarlas los pueblos neutrales.

Se disolvió el Consejo y se reanuda el trabajo en Barcelona. Envío de tropas a Barcelona y Río Tinto.

Notas políticas

En quinta plaza: Asambleas Nacionales de Ferrocarriles. Discursos del vizconde de Eza y del ministro de Hacienda.

INFORMACIONES TURINAS

Al margen de la fiesta. Barcelona, Málaga, San Sebastián, Zaragoza y Méjico.—Nueva Junta por RELANCE.

LA SITUACIÓN MILITAR

A falta de pan, buenas son tortas, y a escasez de noticias militares, cuantos andamos metidos en estos trotes de comentar la guerra, hacemos esfuerzos inauditos por arrojarnos su secreto a la estampa... Hoy es Hanotaux quien, lamentando, y con justicia, la muerte del general Colin en el campo de batalla (fué uno de los mejores escritores militares de esta época), saca a relucir uno de los párrafos de la obra de aquel general (Grandes batallas de la Historia), precedido de las siguientes líneas de Hanotaux: «He aquí algunas de sus enseñanzas, a las que será fácil encontrar aplicación en los acontecimientos actuales».

Dejemos ahora hablar a Colin: «El éxito obtenido por un ataque sobre el frente, sin movimiento envolvente y sin poder rebasar un flanco, es excepcional. No basta ni aun ser Napoleón para atravesar el centro de las líneas, como en Austerlitz es preciso que exista un vacío considerable en el orden de batalla enemigo (el subrayado es de Hanotaux). La potencia de los cañones y de los fusiles permite resistir sobre una posición defensiva con fuerzas muy poco numerosas. Una posición ocupada por dos hombres por metro corriente no será tomada por tropas de la misma calidad, aunque sean cinco veces más numerosas (sigue subrayando Hanotaux). Es preciso convencerse bien de que para un ataque de frente las masas humanas son poca cosa; sobre el frente el número de hombres que se pueden emplear con utilidad es limitado. Hasta el momento que el boquete se abre no es a golpes de soldados, sino de cañonazos como se operará. Lo que es preciso acumular en la zona que se quiere atravesar son cañones, todos los cañones grandes ó pequeños... Y es necesario hacer de modo que las municiones se agotaran en la zona que se ataca. La Historia no deja dudas acerca de este punto: jamás se ha abierto una brecha con masas de soldados».

«Por qué Hanotaux ha hecho conocer a sus lectores esas consideraciones de Colin? Fácil es adivinarlo, repensando las frases subrayadas por aquel escritor y para una obra que se le olvidó subrayar: para decirle al pueblo francés: está tranquilo; en nuestro frente no existe ningún vacío considerable en el frente de batalla, como ha ocurrido en el italiano (conforme con Hanotaux), y habían de ser cinco veces más numerosas las fuerzas alemanas que las nuestras y no pasarán, porque no son las tropas francesas de calidad inferior a las alemanas. (Conforme también con la última apreciación. El mismo general alemán von Freytag hace esa justicia a sus enemigos en su obra «Deducciones de la guerra mundial».) ¿Es fácil envolver los flancos, apoyados en el mar del Norte y en Suiza?... No... ¿Es posible rebasarlos? Menos aún, se pensó de ir al mar de cabeza ó quebrantar la neutralidad de Suiza... Pues entonces quedarme tranquilo, pueblo francés... El problema es de cañones, cañones y cañones, y no tendrá tantos el enemigo como ha de tener... Aquí del error de Hanotaux, que ha olvidado que el frente oriental, en realidad, no existe; que cogieron los austroalemanos un fabuloso botín de piezas de artillería en Italia, que fácilmente podrán utilizar, y que el frente italiano se ha reducido grandemente, y todos estos hechos permitirán a los austroalemanos disponer de una cantidad de cañones suficiente para intentar la rotura. Recordaré al lector que hace días publiqué un gráfico en el que por medio de flechas indicaba el sector del centro, que, en mi sentir, tratarían de romper los austroalemanos, y como se va, en Francia, aunque rechazando la idea de la rotura, ya se hacen calendarios acerca de una batalla al estilo de Austerlitz... La Champagne puede ser ahora lo que la meseta de Eratozen fué en aquella batalla... Ello dirá... Por hoy sólo se sabe que la actividad de los combatientes ha

Lenine proclama la dictadura

Un solo submarino hunde 28.000 toneladas

Dice lord Curzon: "Si Amberes quedara en poder de Alemania el canal de la Mancha sería alemán,"

EN TORNO DE LA PAZ.—Von Kühlmann y el delegado bávaro, Podewils, salieron ayer domingo para Bres-Litovsk (Basilea). El «Observatore Romano» estima que ha cambiado el tono de los Gobiernos beligerantes en un sentido coincidente con la iniciativa Pontificia (Roma). La Comisión austriaca de Negocios Extranjeros ha dado un voto de confianza a Czernin (Viena). Lord Carson ha dicho que no hay ninguna persona que no quiera la paz; pero que los aliados no pueden aceptar las condiciones alemanas, que pugnan con la libertad de Europa (Londres).

DE RUSIA.—Lenine, en su discurso pronunciado en el Soviet, ha encarecido la necesidad de ejercer la dictadura como indispensable período de transición entre el capitalismo y el socialismo (París). El comisario del pueblo para la Justicia ha dicho que los principales enemigos del Gobierno no son los cadetes, sino los socialistas moderados (Petrogrado).

EL BLOQUEO.—En el Canal de la Mancha un solo submarino, al mando del capitán Kobig, hundió siete vapores, con 28.000 toneladas (Nauen). El Almirantazgo alemán comunica que en la desembocadura del Támesis se han visto buques hospitales ingleses armados (Berlín).

VAERIAS.—Caillaux prestó ayer declaración sobre los documentos italoamericanos, y asistió al examen de los pliegos encontrados en Florencia (París). En Inglaterra se anuncia la supresión probable de trigo para el pan y otros alimentos (Londres). En los frentes hay escaso movimiento. Los italianos intentaron ataques en Perica, siendo rechazados.

BLOQUEO

Quince buques hundidos por los submarinos

NAUEN 27. Comunicado oficial.—Bajo la acreditada dirección del teniente capitán Viebig, alcanzó uno de los submarinos alemanes recientemente, éxitos contra el tráfico de transportes en la parte oriental, vigilado de un modo especial, del Canal de la Mancha. Siete vapores de un total de 28.000 toneladas fueron destruidos en poco espacio de tiempo en ataques emprendidos con gran audacia. Cuatro vapores, entre ellos un vapor tanque de unas 5.000 toneladas, fueron torpedeados en convoyes fuertemente escoltados por destroyers, caza submarinos y vapores pesqueros, de ellos dos del mismo convoy. Entre los demás barcos se encontraba un gran vapor de tipo patrón, al parecer destinado a El Havre.

Los submarinos alemanes han hundido en la zona enemiga seis vapores y dos pesqueros. Los vapores iban en su mayoría abarrotados de carga, pudiendo comprobarse armamento en dos. Entre los dos pesqueros hundidos se encontraba la lancha pesquera francesa «Hirondele».

BERLÍN (recibido con retraso). El Almirantazgo alemán comunica a la Prensa que el 10 de diciembre último se observaron muy cerca de la desembocadura del Támesis varios buques hospitales ingleses que estaban armados, aun cuando ostentaban a su vez el distintivo de la Cruz Roja.

BILBAO 27. Han llegado a ésta 20 naufragos del vapor «Victor Chavarrin», de esta matrícula. Cuentan que el día 17 salieron de Newcastle con cargamento de carbón para Bilbao.

El 21, a las cuatro de la mañana, fueron sorprendidos por la presencia de un submarino, que, sin darles previo aviso, les lanzó un torpedo. Este perforó el barco, hundiéndole cuatro minutos después. Los trabajos de salvamento se prepararon inmediatamente, y merced a ellos se logró que tres tripulantes heridos gravemente fueran salvados, así como casi toda la tripulación. Unicamente tres marinos, también heridos, que no pudieron ponerse a salvo por la rapidez del siniestro, perecieron en la catástrofe.

EL FEBRO 27. Ha llegado al puerto de Malpica un bote con ocho naufragos de la goleta inglesa «Niawic», que naufragó el viernes a 12 millas de la altura de Simargas.

EL ASUNTO CAILLAUX Continúa el examen de los documentos

Ha comenzado el desfile de testigos solicitados por Caillaux (SERVICIO TELEGRÁFICO)

PARIS 27. El ex presidente del Gobierno M. Caillaux ha prestado esta mañana nuevas declaraciones ante el capitán instructor, Boucharbon.

Este interrogó al acusado acerca del contenido de los documentos, en que se relacionan sus gestiones en América é Italia. Por la tarde volvió Caillaux al Palacio de Justicia, y en su presencia continuó el examen de los pliegos encontrados en el cofre fuerte de la Casa de Banca de Florencia.

Como el ex presidente tiene pedido un desfile de gran número de personas para que declaren en la causa que se le sigue, el capitán instructor ha comenzado el interrogatorio de los testigos, siendo el primero el desfilado el diputado por Las Landas, monsieur Demour.

La declaración de este testigo se refirió a la misión que decía ser portador M. Caillaux durante su viaje a la República Argentina.

La Oficina Informativa de Enseñanza, Marqués de Cubas, 3, resuelve consultas, remite datos y proporciona toda clase de informes. Apartado 466.

ULTIMA HORA
LEYENDO PERIODICOS
LA SOLUCIÓN
FOOT-BALL
Notas políticas
INFORMACIONES TURINAS



Map caption: Brest-Litovsk, Kiev, Kharkev, Lemberg, Kishinev, Odessa, Constantinopla, Nagara, RUMANIA, BULGARIA, MAR NEGRO.

Hoy se reanuda el trabajo en Barcelona

Envío de tropas a Barcelona y Río Tinto

Presentadas en todas las provincias las relaciones juradas de los artículos de primera necesidad, ya posee la Comisaría de Abastecimientos estadísticas de las existencias de aquellos productos. Sobre esta base procederá en breve el comisario a fijar las nuevas tasas de cada artículo, las cuales se aplicarán en toda España.

La unificación de la tasa es un imperativo de la justicia. No es admisible la venta de un mismo artículo a precios diferentes, pues si lo que busca la tasa es el precio remuneratorio, no cumple evidentemente su cometido al permitir la obtención de ganancias que excedan de ese límite.

DE GOBERNACION

Noticias oficiales

Al recibir a los periodistas el subsecretario de Gobernación, dió algunos detalles sobre los desgraciados sucesos de Noblejas. Los muertos fueron tres y no cuatro, como decían los primeros informes, y los heridos, trece; de ellos tres presentan heridas causadas por perdigones y piedra, lo que demuestra que no fueron víctimas de los disparos hechos por la Guardia civil.

El motín adquirió caracteres de verdadera gravedad, hasta el punto de que las fuerzas de la Benemerita, que eran muy escasas, se vieron cercadas en el Ayuntamiento, teniendo necesidad de defenderse con las armas.

También manifestó el Sr. Pico que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

Huelgas solucionadas

Esta madrugada facilitaron en Gobernación los siguientes telegramas:

TOLEDO.—Se ha solucionado la huelga de los obreros del campo, en Puebla Nueva.

JAEN.—Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de mineros de Santa Paula, en La Carolina.

DE FOMENTO

Se construirán vagones

El director de Obras públicas dió a los periodistas que los interventores del Estado en las fábricas de Besain, Altos Hornos y Barcelona han participado que se está ultimando la construcción de vagones.

Habiendo del carbón, dió que el día 26 salieron de Avilés 2.273 toneladas; de San Esteban de Pravia, 2.172, y de Gijón, 3.272.

COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Sobre la efectividad de las multas

No se ha condonado ni se condonará ninguna multa impuesta por la Comisaría general de Abastecimientos.

En cuanto a su ejecución, los gobernadores, que están cooperando con todo interés a las gestiones de la Comisaría, al notificar la imposición de la multa, conceden un plazo para que el multado ingrese voluntariamente.

Terminado el plazo sin haber hecho efectiva la multa, se remite el expediente al Juzgado, el que procede al embargo, y, después, a la venta en subasta de los bienes embargados.

Son ya varios los multados que por no haber hecho efectiva la multa en el plazo voluntario tienen embargados bienes, y así se procederá con todos, hasta lograr la venta de lo que a cada uno se embargue.

Este es el procedimiento legal y único, y es al que se sigue y seguirá con todo rigor.

Tan decidido se halla el Sr. Silveira a que se cobren las multas, voluntaria o forzosa mente, por el procedimiento de apremio indicado, que a cuantos intentan interponer recurso de alzada se les exige para su admisión el previo depósito de la cantidad importe de la multa; habiendo tenido que consignar, para ser después oído, el drogero multado con 5.000 pesetas, sin cuyo requisito ni siquiera se hubiera admitido el citado recurso.

EN MADRID

Tropas a Barcelona

Hoy, a las ocho, saldrán con destino a Barcelona dos batallones del regimiento Infantería de León.

Las existencias de trigo y harina

Las existencias de trigo y harina en Madrid, según relaciones juradas, que se han presentado en el Ayuntamiento, son las siguientes:

Trigo, 5.489.958 kilos; harina, 1.779.890 kilos.

En estas cifras están incluidas las correspondientes a las fábricas de harinas, que son las siguientes:

Trigo, 4.951.086 kilos; harina, 1.600.497 kilos.

Los arquitectos

Una Comisión de la Sociedad Central de Arquitectos ha visitado al presidente del Consejo para hacerle entrega de un escrito, en el que se lamentan del caso omitido que por los Poderes públicos se ha hecho de las soluciones propuestas en anteriores escritos para atenuar los efectos de la crisis por que en estos momentos atraviesa la industria de la construcción, y sin negarse a colaborar con el Gobierno en aquello que por éste sea requerida, declina la responsabilidad del cuanto pudiera ocurrir.

La Junta directiva de la Sociedad Central de Arquitectos—reglamentariamente renovada—ha quedado constituida para el presente año por los siguientes señores: Presidente, D. Ricardo García Guereca; vicepresidente, D. José Yarnoz Larrosa; secretario, D. Leopoldo Torres Balbás; secretario, D. Manuel Gómez Román; tesorero, D. Teodoro de Anasagasti; vocales: D. Manuel Mendoza y Sáez de Argandoña, D. Eugenio Fernández Quintanilla, D. Luis Moscero y Canas y D. Antonio Rubio y Marín.

El gas

En la Fábrica del Gas hay 2.277 toneladas de carbón.

La proposición de Ossorio

Ayer volvió a reunirse la Comisión ne-

brada para formular una propuesta sobre la iniciativa maurista relativa al pan.

La Comisión la constituyen el alcalde y los Sres. Ossorio, marqués de Villabrigida, Crespo y Aguilera. El asunto que han estudiado hasta ahora con mayor detenimiento es la incautación del trigo. Probablemente esta misma tarde quedará acordada la ponencia que se ha de someter el jueves al Concejo en sesión extraordinaria.

El alcalde citó ayer a los harineros, a quienes expuso el estado de la cuestión en la parte referente a las incauciones.

La tasa del cok y de los conglomerados

El gobernador civil dió esta mañana que la Junta de Subsistencias ha formulado una propuesta de tasa de los conglomerados, y que está ultimando el informe que sobre el coque elevará al comisario de Abastecimientos en vista de los informes del jefe del distrito minero de la provincia de Madrid, D. Pedro Pérez, y del actual director municipal de la Fábrica del Gas, Sr. Colominas.

Este último informó por escrito, y no asistió a la reunión de la Junta.

El comisario de Abastecimientos resolverá acerca de las tasas indicadas, una vez que tenga en su poder las propuestas de la Junta.

El gobernador recordaba hoy que desde el primer momento de su gestión viene procediendo con mucho rigor en la imposición de multas y en la exigencia de su efectividad.

Hace bastantes días envió al Juzgado municipal una larga serie de multas no pagadas: a el plazo voluntario, y la impuesta a un drogero, de que habla el comisario de Abastecimientos en nota que ayer publicamos, de 5.000 pesetas, pasó, en efecto, al Juzgado de instrucción, a quien corresponde conocer del asunto por su cuantía.

Más sobre la efectividad de las multas

El gobernador impone multas como gobernador, facultado por la ley Provincial para inspeccionar los abusos, como presidente de la Junta de Subsistencias y como ejecutor de las instancias de la Comisaría.

Contra la costumbre, en atención a lo extraordinario de las circunstancias, el gobernador no ha delegado en la Alcaldía la facultad de imposición de multas, lo que ha motivado ciertas consideraciones molestas para el alcalde en una sesión municipal.

Es de justicia reconocer que el Sr. López Ballesteros desplegó en el desempeño de su cargo diligencia y energía.

EN PROVINCIAS

EL CARBON

Llega combustible

SAN SEBASTIAN 27

Procedente de Gijón ha llegado el vapor «Alcar», con quinientas toneladas de carbón mineral, que será vendido por la Junta municipal de Subsistencias.

IMPORTACIONES Y EXPORTACIONES

Impidese una cuantiosa exportación

SAN SEBASTIAN 27

Veintidós depósitos, que están situados cerca de la frontera, con un millón de kilos de lentejas y otro millón de kilos de alubias, han sido sellados esta noche, por orden del gobernador, y se procederá a su incautación.

La orden fué transmitida por la Comisaría de Abastecimientos, cuya actuación se elogia.

Estos artículos iban a ser exportados a Francia.

EL TRABAJO

Cierre de fábricas

MURCIA 27

Los obreros de la fábrica de cueros han pedido al gobernador ordene al jefe de estación de Murcia la facturación para Zaragoza y línea del Norte de los objetos detenidos; de lo contrario, se cercarán las fábricas, parando los operarios.

En Totana se anuncia una manifestación por abaratamiento de las subsistencias y trabajo para los obreros.

Obreros readmitidos

PONTEVEDRA 27

Hoy fueron readmitidos los ferroviarios despedidos de la línea de Orense a Vigo, despedidos a consecuencia de la huelga de Agosto.

Huelga casi resuelta

ZARAGOZA 27

Con el gobernador se han reunido una Comisión de patronos ebánistas y otra de obreros que están en huelga. Los patronos les conceden un 15 por 100 de aumento en los jornales hoy, y un 10 por 100 más desde Julio. Los obreros aceptaron en principio, reservándose la contestación definitiva.

Los ferroviarios

ZARAGOZA 27

Los ferroviarios del Norte se reunieron, tratando de la readmisión de los despedidos en Agosto.

Se afirmó que las gestiones para conseguir la readmisión iban por buen camino.

Acordaron pasar al tribunal industrial denuncias contra la Compañía.

Se nombró una Comisión, que comenzará la tramitación de las denuncias.

LAS SUBSISTENCIAS

Protesta de los obreros católicos de Valencia

VALENCIA 27

En la Casa de Obreros de San Vicente Ferrer se ha celebrado un mitin de afirmación sindicalista para protestar de la exclusión de los obreros católicos del Comité de Subsistencias.

El presidente, Esteve, explicó el objeto del mitin e hizo historia de la labor realizada por la Casa. Censuró al concejal socialista Sanchis por su conducta en el Ayuntamiento, y dedicó un expresivo saludo a la representación del Sindicato femenino de la Agujía.

LA SITUACION INTERIOR

El orden es completo
BILBAO 27

El gobernador ha manifestado que en Bilbao la calma es completa, siendo inexactos los rumores de que se hayan adoptado precauciones extremadas ni se piense traer tropas, pues es innecesario.

Un mitin
CARTAGENA 27

Se ha celebrado en el Teatro Circo un mitin para pedir el abaratamiento de las subsistencias organizado por elementos obreros, asistiendo numeroso público. Hablaron los sindicalistas Lledó, Sánchez Corbi, Baguer, el republicano Muñoz Zafra y los socialistas Lucio Martínez y Virginia González. La presencia de esta última fué acogida con delirante entusiasmo. En el mitin se acordó pedir el inmediato abaratamiento de todas las subsistencias y la libertad de los precios políticos.

Vecindario amotinado
CORUÑA 27

En el pueblo de Sada se amotinó el vecindario, interviniendo fuerzas de la Benemerita y Carabineros.

Una manifestación
ORENSE 27

Se ha celebrado la manifestación en contra de la carestía de las subsistencias, que presidió el Ayuntamiento, y a la que asistieron más de 5.000 personas. En el Gobierno civil se entregaron las conclusiones, en las que pide el abaratamiento de las subsistencias, la tasa de todos los artículos, la continuación de las obras del cuartel de San Francisco la normalización de los transportes, admisión de los ferroviarios despedidos, fomento de la navegación del cabotaje y abaratamiento del alumbrado eléctrico.

No se vende el aceite a precio de tasa
ZARAGOZA 27

El gobernador de Huesca reunió a los aceites y al gremio de ultramarinos, pidiéndoles que ajustaran los precios a los de la tasa del aceite. Los aceites contestaron que no les era posible, por haber comprado más caro el artículo. El gremio de ultramarinos se aviene a vender al precio a que le faciliten el aceite, sin ganancia alguna.

Manifestación femenina
ZARAGOZA 27

En Barbastro, un grupo numeroso de mujeres fué en manifestación al Ayuntamiento, presentando allí una instancia en la que se pide el abaratamiento de las subsistencias. No se alteró el orden.

Carne para Londres.—Asamblea de hoteleros.
CORUÑA 27

Teniendo que servirse de la carne que lleva a bordo el vapor «Highland Ladle», fondeado en el puerto desde hace días a causa de algunas averías, llegó hoy, procedente de Londres, el transporte de la Armada británica «Liberros», conduciendo amoniac para las frigoríficas Halnd.

Las carnes que tiene a bordo ese barco importan 25 millones de pesetas, y van destinadas al abastecimiento de Londres.

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de hoteleros gallegos.

El abastecimiento de viveres.—Los operarios de «La Lucha».
BARCELONA 27

La Comisión municipal de Subsistencias ha conferenciado esta mañana con el gobernador sobre abastecimiento de viveres y la rebaja de los artículos de primera necesidad.

Una Comisión de operarios de «La Lucha» ha pedido al gobernador que autorice a la entrada del administrador en el período para retirar los comprobantes de los salarios devengados y poder pagarlos.

Peticiones de los uveros
ALMERIA 27

A las dos de la tarde se ha celebrado, en el teatro Variedades, un mitin uvero.

Pronunciaron discursos D. Gabriel Callejón, D. Guillermo Verdejo, D. Plácido Langue, por la Asociación Uvera; D. Miguel Roba, por la Sociedad obrera Matricula Unida, y D. Nicolás Salmerón.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Protestar del decreto de anticipos reintegrables a los productores de frutas, por considerarlo ineffecto, a causa de basarse en el líquido imponible de las tierras.

Segunda. Solicitar la segregación del crédito total de la parte correspondiente a Almería, otorgándola teniendo en cuenta el gasto anual del cultivo de la hectárea, que se calcula en 1.500 pesetas.

Tercera. Pedir a la Junta de Subsistencias la rebaja del azul, a 10 pesetas; el mineral, a 16, el fundido de segunda, y a 20 el fundido de primera.

Cuarta. Que se rebajen los fletes para los materiales de construcción y barriles, aceptando hasta un 100 por 100 del coste anterior a la guerra.

Quinta. Que el flete de la naranja y uvas a Inglaterra, en barcos de mineral, equivalga a la tonelada de ésta; y

Sexta. Que el Gobierno facilite vagones para el transporte del mineral de hierro, por ser el actual insuficiente.

Manifestación grandiosa

BILBAO 27

En Baracaldo se celebró esta mañana, a las once, la manifestación organizada por la Unión Comercial, con objeto de expresar al Gobierno su enérgica protesta por la carestía de las subsistencias y pedir la pronta solución del conflicto.

La manifestación se componía de unas 7.000 personas, sobrepasando en ella los elementos de la zona fabril, las entidades económicas, comerciales e industriales, y en general las fuerzas vivas de la población.

Presidió el ayuntamiento, con el alcalde. La manifestación recorrió las principales calles en completo orden, hasta la plaza de los Fueros, donde el alcalde y el presidente de la Unión Comercial pronunciaron breves discursos. Leyendo el primero las conclusiones, que se entregarán al gobernador civil para que las haga llegar al Gobierno.

Son las siguientes:

Que se proceda a la incautación de los medios de transporte, para abastecer rápidamente a la población.

Que se prohíba exportar artículos de primera necesidad hasta que no se hayan asegurado las necesidades de la población, y que se persiga con energía a los especuladores, intermediarios y acaparadores.

La manifestación se disolvió sin promover el más ligero incidente.

EL orden es completo

BILBAO 27

El gobernador ha manifestado que en Bilbao la calma es completa, siendo inexactos los rumores de que se hayan adoptado precauciones extremadas ni se piense traer tropas, pues es innecesario.

Un mitin
CARTAGENA 27

Se ha celebrado en el Teatro Circo un mitin para pedir el abaratamiento de las subsistencias organizado por elementos obreros, asistiendo numeroso público. Hablaron los sindicalistas Lledó, Sánchez Corbi, Baguer, el republicano Muñoz Zafra y los socialistas Lucio Martínez y Virginia González. La presencia de esta última fué acogida con delirante entusiasmo. En el mitin se acordó pedir el inmediato abaratamiento de todas las subsistencias y la libertad de los precios políticos.

Vecindario amotinado
CORUÑA 27

En el pueblo de Sada se amotinó el vecindario, interviniendo fuerzas de la Benemerita y Carabineros.

Una manifestación
ORENSE 27

Se ha celebrado la manifestación en contra de la carestía de las subsistencias, que presidió el Ayuntamiento, y a la que asistieron más de 5.000 personas. En el Gobierno civil se entregaron las conclusiones, en las que pide el abaratamiento de las subsistencias, la tasa de todos los artículos, la continuación de las obras del cuartel de San Francisco la normalización de los transportes, admisión de los ferroviarios despedidos, fomento de la navegación del cabotaje y abaratamiento del alumbrado eléctrico.

No se vende el aceite a precio de tasa
ZARAGOZA 27

El gobernador de Huesca reunió a los aceites y al gremio de ultramarinos, pidiéndoles que ajustaran los precios a los de la tasa del aceite. Los aceites contestaron que no les era posible, por haber comprado más caro el artículo. El gremio de ultramarinos se aviene a vender al precio a que le faciliten el aceite, sin ganancia alguna.

Manifestación femenina
ZARAGOZA 27

En Barbastro, un grupo numeroso de mujeres fué en manifestación al Ayuntamiento, presentando allí una instancia en la que se pide el abaratamiento de las subsistencias. No se alteró el orden.

Carne para Londres.—Asamblea de hoteleros.
CORUÑA 27

Teniendo que servirse de la carne que lleva a bordo el vapor «Highland Ladle», fondeado en el puerto desde hace días a causa de algunas averías, llegó hoy, procedente de Londres, el transporte de la Armada británica «Liberros», conduciendo amoniac para las frigoríficas Halnd.

Las carnes que tiene a bordo ese barco importan 25 millones de pesetas, y van destinadas al abastecimiento de Londres.

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de hoteleros gallegos.

El abastecimiento de viveres.—Los operarios de «La Lucha».
BARCELONA 27

La Comisión municipal de Subsistencias ha conferenciado esta mañana con el gobernador sobre abastecimiento de viveres y la rebaja de los artículos de primera necesidad.

Una Comisión de operarios de «La Lucha» ha pedido al gobernador que autorice a la entrada del administrador en el período para retirar los comprobantes de los salarios devengados y poder pagarlos.

Peticiones de los uveros
ALMERIA 27

A las dos de la tarde se ha celebrado, en el teatro Variedades, un mitin uvero.

Pronunciaron discursos D. Gabriel Callejón, D. Guillermo Verdejo, D. Plácido Langue, por la Asociación Uvera; D. Miguel Roba, por la Sociedad obrera Matricula Unida, y D. Nicolás Salmerón.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Protestar del decreto de anticipos reintegrables a los productores de frutas, por considerarlo ineffecto, a causa de basarse en el líquido imponible de las tierras.

Segunda. Solicitar la segregación del crédito total de la parte correspondiente a Almería, otorgándola teniendo en cuenta el gasto anual del cultivo de la hectárea, que se calcula en 1.500 pesetas.

Tercera. Pedir a la Junta de Subsistencias la rebaja del azul, a 10 pesetas; el mineral, a 16, el fundido de segunda, y a 20 el fundido de primera.

Cuarta. Que se rebajen los fletes para los materiales de construcción y barriles, aceptando hasta un 100 por 100 del coste anterior a la guerra.

Quinta. Que el flete de la naranja y uvas a Inglaterra, en barcos de mineral, equivalga a la tonelada de ésta; y

Sexta. Que el Gobierno facilite vagones para el transporte del mineral de hierro, por ser el actual insuficiente.

Manifestación grandiosa

BILBAO 27

En Baracaldo se celebró esta mañana, a las once, la manifestación organizada por la Unión Comercial, con objeto de expresar al Gobierno su enérgica protesta por la carestía de las subsistencias y pedir la pronta solución del conflicto.

La manifestación se componía de unas 7.000 personas, sobrepasando en ella los elementos de la zona fabril, las entidades económicas, comerciales e industriales, y en general las fuerzas vivas de la población.

Presidió el ayuntamiento, con el alcalde. La manifestación recorrió las principales calles en completo orden, hasta la plaza de los Fueros, donde el alcalde y el presidente de la Unión Comercial pronunciaron breves discursos. Leyendo el primero las conclusiones, que se entregarán al gobernador civil para que las haga llegar al Gobierno.

Son las siguientes:

Que se proceda a la incautación de los medios de transporte, para abastecer rápidamente a la población.

Que se prohíba exportar artículos de primera necesidad hasta que no se hayan asegurado las necesidades de la población, y que se persiga con energía a los especuladores, intermediarios y acaparadores.

La manifestación se disolvió sin promover el más ligero incidente.

El hundimiento del «Giralda»

El ministro de Marina ha ordenado instruir una información, que se facilitará a la Prensa

Lerroux a Madrid

Un amigo del Sr. Lerroux ha recibido un telegrama de este ex diputado radical anunciando su salida de Barcelona para Madrid, y rogándole que para hoy tenga convocadas a determinadas personas, con quienes desea conferenciar respecto a cuestiones electorales.

EL DÍA DE HOY EN GOBERNACION

Sin noticias

El presidente del Consejo, que ayer no abandonó el lecho, no se ha levantado hoy tampoco.

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas porque estaba en casa del marqués de Alhucemas, y el subsecretario no tenía nada que comunicar a la Prensa. En provincia la tranquilidad es absoluta.

EN MARINA

La información sobre el hundimiento del «Giralda»

Hablando con los periodistas acerca del hundimiento del vapor «Giralda» ha dicho el ministro de Marina que había remitido al Ministerio de Estado las pocas noticias que sobre el suceso tenía.

Añadió el Sr. Gimeno que estaba esperando de un momento a otro la información que ha ordenado instruir con motivo del hundimiento de dicho buque, y que facilitará una referencia de ella a la Prensa en cuanto llegue a poder suyo.

Ante las elecciones

Un manifiesto

Dou José Alvarez Arranz, candidato conservador cervista por Madrid, ha dirigido a los electores un manifiesto, del que entresacamos los siguientes párrafos:

«Transparente en todo momento, justificada y confesable ha sido mi gestión en el Ayuntamiento de Madrid. Allí realicé algunas cosas que pública y generalmente fueron acogidas con benevolencia, y trabajé por conseguir otras que fueran mayores impidieron. (Subsistencias, transportes y reglamentación de mercados, supresión del inquilinato, etc., etc.)

Pues lo que fue en el Ayuntamiento, y más si pudiera, quería ser en el Parlamento; pretendo ser en la política general lo que en la Administración local he sido, sin olvidar un solo instante que soy de Madrid y que para la política nacional es el Municipio de la villa.»

«Así os habla un hombre joven y de entusiasmos, que, dentro de las ideas de orden y progreso que la Monarquía encarna, confía en su patria y en su pueblo; así os habla quien, como garantía de su futuro, os ofrece únicamente la sinceridad de su pasado.»

El caciquismo gallego

Nos ruegan que llamemos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia sobre un atropello de que se trata de hacer víctima al juez municipal de Cocejo (Santiago de Galicia), D. Obdulio Pando Rivero, aspirante a la Judicatura.

Creemos que el Sr. Fernández Prida, tan interesado en velar por que no sean presa del caciquismo los organismos encargados de administrar justicia, procurará informarse del caso y ponerle remedio.

EN PROVINCIAS

Asamblea provincial

CASTELLON 27

Se ha celebrado la Asamblea provincial jaimista, con asistencia de los elementos de la Junta provincial, representantes de todos los distritos y numerosos delegados locales. Acordó presentar candidato por el distrito de Nules.

A propuesta del presidente de la Asamblea, D. Jaime Chicharro, se tomó el acuerdo de ofrecer la candidatura a D. Luis Lucía, hijo del distrito y uno de los jóvenes más brillantes del jaimismo valenciano.

Se le ha telegrafiado en tal sentido, esperándose que acepte, para proceder a su proclamación.

La Asamblea se personó en casa del jefe provincial, D. Manuel Bellido Alba, que se encuentra enfermo, para darle cuenta del acuerdo.

Designación de candidatos

BARCELONA 27

Los jaimistas han designado candidato por Vich al barcelonés Sr. Frías; por Gerona, a D. Dalmacio Iglesias; por Olot, a D. Pedro Lloas.

El Sr. Chicharro,

Asamblea nacional de ferrocarriles Sesión de clausura

Discursos del vizconde de Eza y del ministro de Hacienda

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, Sr. Ventosa, tuvo lugar en la mañana de ayer la sesión de clausura de la Asamblea de ferrocarriles.

El vizconde de Eza inició los discursos el presidente de la Asamblea, señor vizconde de Eza.

Comenzó prometiendo elevar a Su Majestad las aspiraciones de los asambleístas, verdaderas en el curso de los debates.

Encomia la labor científica, técnica y, sobre todo, patriótica, que se ha llevado a feliz término.

Habla en párrafos lisonjeros para todos los allí presentes del progreso que significa la nacionalización de ferrocarriles.

Debemos acabar con el desbarajuste de Empresas y organismos económicos, estableciendo una vigorosa política ferroviaria.

Demuestra la gravedad del problema del carbón y su trascendencia a todos los aspectos vitales.

Considera de importancia suma algunas conclusiones de la Asamblea, especialmente las que se refieren a la construcción de nuevas líneas y a su reversión al Estado.

Trata de la existencia de un organismo superior, para reunir e implantar las reformas convenientes y las mejoras necesarias.

El señor vizconde de Eza fué ovacionado.

El ministro de Hacienda Se levanta a hablar, entre grandes aplausos, el Sr. Ventosa.

En los últimos tiempos—dice—hemos visto que en el Parlamento cedían los temas políticos ante los temas económicos.

Entre estas últimas, recordaremos siempre la de transportes, que ofrece la interesante faceta de su especialización.

Dice que todo el mundo sabe que los actuales transportes son insuficientes para llenar las necesidades nacionales.

En algunas comarcas—continúa—se da el trigo al ganado, mientras en otras muchas no hay pan para las personas.

Combate el hecho, tristísimo, de que muchas líneas ferroviarias se hubieran tendido mirando a intereses particulares.

Analiza las conclusiones de la Asamblea para deducir que en todas ellas se destaca una tendencia nacionalizadora.

Se muestra partidario del nacionalismo económico, que no es incompatible con la libertad.

Sostiene que debe llegarse a la construcción de ferrocarriles en España, sin la cual el problema militar es insoluble.

Insistiendo en sus puntos de vista, dice que el extranjero no debe encontrarse en situación de privilegio sobre los elementos nacionales, sino sometido a la misma soberanía.

Refiriéndose a la estatificación de los servicios ferroviarios, afirma que en las relaciones del Estado con los transportes surge la necesidad de habilitar las grandes vías.

Viene después el plazo de reversión—añade—, y las líneas pasan de las manos de las Compañías a las manos del Estado en malas condiciones.

Accepta el criterio alemán, que considera a los transportes marítimos como una extensión de los terrestres.

Se declara optimista en el sentido de que la potencia económica del Estado español permite afrontar las reformas ferroviarias.

El Gobierno, si ha de cumplir con su deber—dice—, debe realizar nuestros acuerdos.

Termina clausurando la Asamblea en nombre de Su Majestad.

El Sr. Ventosa fué aplaudidísimo.

Los coches correos Se lamentan algunos ambulantes de Correos de las malas condiciones de los coches en que prestan su servicio.

Se lamentan algunos ambulantes de Correos de las malas condiciones de los coches en que prestan su servicio.

MINISTERIOS Circular a los delegados de Hacienda

DE HACIENDA

El ministro de Hacienda dió cuenta a los periodistas de una circular que ha dirigido a todos los delegados de Hacienda y a los representantes del Estado en arrendamientos de tabacos, en la que se dispone que se abstengan de intervenir en la lucha electoral.

También dió cuenta el Sr. Ventosa de que en breve aparecerá en la «Gaceta» una disposición encaminada a hacer efectiva la sanción que el art. 84 de la ley Electoral determina en relación al voto obligatorio, que es el recargo del 2 por 100 en la contribución que se paga y el descuento del 1 por 100 sobre los sueldos de los funcionarios públicos, en cuya pena incurran cuantos sin causa justificada dejen de votar.

Seguidamente, el ministro facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Recientemente se han dictado varias disposiciones que tienden a dar mayor amplitud y eficacia al seguro de guerra que el Estado tiene establecido, convirtiéndole en instrumento de política comercial para favorecer aquellas navegaciones que interesan a la economía nacional.

Con este objeto se ha reducido al 14 por 100 en viaje redondo, ó sea a la mitad aproximadamente de la prima comercial, la prima del seguro para transporte de frutas a Inglaterra y para el de carbón con destino a la Marina de guerra y a las Compañías de ferrocarriles, contribuyendo así a reducir los fletes.

Para compensar el sacrificio que ello pueda implicar para el Estado, por una parte, los navieros que utilicen las primas reducidas asegurarán sus buques en el Comité del Estado, pagando la prima comercial ordinaria en las travessías en que el riesgo es menor, como por ejemplo, América y Oceanía, y por otra parte, las Compañías de Seguros españolas, que toman en reaseguro una parte de los riesgos del Estado, cedan a éste una participación proporcional en los beneficios que obtengan.

Con el propio objeto se ha autorizado al Comité para hacer el seguro hasta el valor total de los buques, y se ha modificado el Real decreto en que se implantó el seguro de guerra suprimiendo la retención del 15 por 100 de la indemnización. Con ello, suprimiendo además todo trámite y dilación, queda equiparado el Estado en cuanto a las condiciones del seguro, a lo que practican las Compañías privadas.

Como consecuencia de estas disposiciones el contrato de reaseguro celebrado con Empresas españolas y de la ampliación de las funciones del Comité al reaseguro marítimo, se ha dado un paso en el sentido de la nacionalización del seguro, haciendo que queden en España sumas importantísimas que se pagaban al extranjero por este concepto.

Finalmente, a todos los que utilizan la prima reducida de seguro, se les obliga a asegurar la dotación del buque, atendiendo con ello una reclamación justificada del personal náutico, y evitando que quede expuesto, sin compensación y sin garantía para sus familias, a los riesgos que ofrece la navegación en determinadas zonas.

DE GUERRA Situaciones.—Pasa a supernumerario el capitán de Caballería D. Antonio Zarandona; a reemplazo, el comandante y capitán, respectivamente, C. a misma Arma, don Luis Rodríguez Campomanes y D. José Navarro, y a supernumerario, los capitanes de Artillería D. Eusebio Calonge, D. Luis Zúñiga y D. Pedro Solís.

Continúa de excedente, por haber cesado en el cargo de senador, el subintendente de primera D. Pascual Amat.

Destinos.—El «Diario Oficial» publica una propuesta de destinos del Clero castrense, auxiliares y escribientes de Intervención y capellanes segundos del Clero castrense.

Retiros.—Se concede por edad al interventor de distrito D. Juan Gómez y González. Estado Mayor Central.—Se anuncia la provisión de dos vacantes de comandante de Infantería.

Profesorado.—Se nombra profesor de la Escuela de Tiro al capitán de Infantería D. Francisco Blasco de Narro.

Comité Femenino de Higiene Popular

En la sesión de junta general celebrada por esta institución el día 26 del actual, en el Ministerio de la Gobernación, para la renovación de cargos, resultaron elegidas:

Presidenta, doña Milagros Sánchez de Tolosa Latour; vicepresidente primera, doña Adela P. de Núñez Samper; vicepresidente segunda, doña María Teresa Michelena de Angulo; vicepresidente primera de honor, doña Matilde García del Real; vicepresidente segunda de honor, doña Carmen Blanco y Trigueros; secretaria general, doña Rosario R. de Verdes Montenegro; vicesecretarias: doña Luisa Troncoso, doña Julia López de Peraza y doña Alicia Suárez Inclán de Crespo; tesorera, señorita doña Pilar Martínez Pardo; y contadora, señorita doña Josefa Lande.

Dada la probada competencia de las señoras que integran su Junta directiva, aseguramos a este Comité la ampliación de beneficios que reporta a nuestra clase obrera y sus hijos.

COTIZACIONES DE BOLSAS

DIA 28 DE ENERO DE 1918

MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Serie F de 50.000 ptas. nominat., etc.

Table with columns: Serie F de 25.000 ptas. nominat., etc.

Table with columns: Serie F de 10.000 ptas. nominat., etc.

Table with columns: Obligaciones de 1.º de Julio 1915, etc.

Table with columns: Valores de sociedades, Banco de España, etc.

Table with columns: Bolsa de Barcelona, Cambios recibidos de la Sociedad Armas-Gari, etc.

Table with columns: Bolsa de Bilbao, Altos Hornos de Vizcaya, etc.

Table with columns: Bolsa de Londres, Francos, 27,15; Francos suizos, 21,30; etc.

Table with columns: Bolsa de París, Exterior, 17,15; Nortes, 398; etc.

LEED TODAS LAS MAÑANAS en «LA NACIÓN», «Chispas del Yunque» por JOSE ORTEGA Y GONZALEZ

Advertisement for 'Sello Instantáneo' featuring a portrait of a man and text: 'REMEDIO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA'.

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS Asamblea Terciaria Franciscana

En el templo de San Fermín de los Navarros celebró su asamblea anual la Venerable Orden Tercera de San Francisco, bajo la presidencia del Nuncio de Su Santidad, monseñor Hagonesi.

Un animado coro de señoras cantó el «Vení Creator», que el público escuchó con pie.

El secretario, Sr. Carrascosa, leyó la Memoria anual. Enumeró los diversos aspectos de la acción franciscana en la tribuna y en la Prensa, en la película y en el lienzo, en el escenario y en el pentagrama.

El joven alumno del Conservatorio Sr. Infesta ejecutó en el violín escogidas partituras musicales, acompañado al piano por la profesora del Conservatorio señorita Concepción Domínguez.

El ex diputado a Cortes Sr. Montes Jovellar pronunció un vibrante discurso sobre el tema «La Tercera Orden en la acción social».

Dice que no es la Tercera Orden una Congregación meramente piadosa y cultiva sino una organización que extiende sus aspiraciones y propagandas a todos los órdenes de la vida.

Estudia los conflictos entre el capital y el trabajo, como una consecuencia lógica del incumplimiento de las doctrinas del serafín de Asís.

La disolución social tiene su causa en el deseo de regular con leyes humanas lo que sólo puede regirse por leyes divinas.

Habla de la misión social de la mujer, que en las horas de la guerra supo conciliar las virtudes de madre con los deberes de ciudadana, y elogio a la mujer española, que no ha necesitado nunca excitaciones ni ejemplos extranjeros.

Al lado de Juana de Arco ponemos nosotros el nombre de Agustina de Aragón.

«¿Bastaría diciendo que, a partir de San Francisco, el cordón de cáñamo se entrelaza con todas las glorias nacionales.»

D. Francisco Aguirre canta admirablemente «Arias de bajo del oratorio de Mendelssohn, titulada «La conversión de San Pablo».

La señorita Rodríguez Orbe y el Sr. Pineda dicen con mucho sentimiento dos bellísimas composiciones de Rubén Darío y el duque de Amalif, respectivamente.

D. José Martínez Velasco, ex diputado a Cortes, pronuncia una elocuentísima oración, analizando la personalidad del Cardenal Cisneros como hombre político.

Dice que una de las condiciones que han de concurrir en el gobierno es la conciencia del principio de autoridad. Por eso, la gestión pública de Cisneros es de una gran energía y de una firme rectitud.

Relata la biografía del sabio Cardenal y los más salientes motivos de su política. Pone de relieve sus trabajos en pro de la autoridad real y de la unidad española.

La creación de los Pósitos, la sustitución de las antiguas levas por un Ejército permanente y la prosperidad y lozanía de la Marina y la Hacienda, fueron obras emprendidas en el seno de la sociedad española por el Cardenal Jiménez de Cisneros.

Doña Blanca de los Ríos leyó un castizo y erudito discurso, considerando a San Francisco como la síntesis viva de las fuerzas renovadoras del amor.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Evocar al hombre que se derretió en el amor de Dios en tiempos de fuerza arrolladora, evocar al pobrellaco de Asís en siglos de platerocracia, constituye un anacronismo espiritual.

Los doctores no revalidados

Una Comisión de doctores no revalidados, a quienes el acuerdo del Claustro excluyó del Censo electoral, negándole el derecho de sufragio, ha visitado al ministro de Instrucción pública.

La Comisión expuso su creencia de que los acuerdos del Claustro extraordinario no pueden tomarse como decisiones, porque dicha entidad asumió atribuciones de que carece, intentando abusivamente las disposiciones vigentes.

Dijo también al Sr. Rodés que ilegalmente se les niega un derecho que tienen reconocido, toda vez que les cobró el impuesto correspondiente.

Los doctores no revalidados insistieron en que, por ningún motivo, puede dejar de ser invocada la vigencia del decreto del Sr. Burrell, que como a tales doctores los reconoce.

Hicieron constar su protesta de que la disposición del actual ministro, organizando el Cuerpo de Auxiliares, sea interpretada caspicheosamente, como si fuera la derogación del decreto del Sr. Burrell.

El ministro escuchó solícitamente a los comisionados, recordando de ellos el deseo de que se consagrasen con una nueva disposición el decreto del Sr. Burrell, el cual consideró vigente, y aconsejó a los visitantes que en instancia les presentasen sus aspiraciones y fundamentos de ellas.

Los doctores no revalidados presentaron dicho documento hoy lunes, abrigando la esperanza de que se les reconozca el derecho que solicitan.

NOTICIAS

Definitivos hay más de cuatrocientos, lanzando anuncios a los cuatro vientos, y todos ellos saben a vitriolo.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se encuentra depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un manojito de llaves encontrado en la vía pública.

Advertisement for 'LA CADENA-HELICE' featuring an image of a watch and text: 'sancionado por la práctica. 1.000 instalaciones en marcha.'.

LA «GACETA»

SUMARIO DEL DIA 28 GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad que se indican a los señores que se mencionan.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se proceda desde luego a abrir una convocatoria para la provisión de 300 plazas de alumnos de la sección primera de la primera división de la Escuela oficial de Telegrafía.

ESTOMAGO E INTESTINOS

obtienen su curación CON EL «NEUTRACIDO ESPAÑOL»

CONSTITUYE un invento notísimo y genial de la terapéutica, que está conquistando rápidamente la confianza de médicos y enfermos por la asombrosa y rápida eficacia en la curación absoluta de la HIPERCOLORIDRIA y de todas las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO e INTESTINOS, dependientes de ella, así como de las consecutivas al exceso de ACIDO URICO y trastornos de la nutrición ARTERIAL, GOTTA, REUMA y ANEMIA.

Ha proporcionado miles de curaciones extraordinarias en casos inveterados de tisis y dilatación de estómago, vómitos, acedias, pirosis, dispepsias, diarrea, suprimiendo por acción curativa el ESTREÑIMIENTO y la GASTRALGIA (dolor de estómago) y ofreciendo la notable novedad de ser un preparado originalísimo, sin BISMUTO, BICARBONATOS, PURGANTES ni CALMANTES, de cuyos nocivos usos redime a los enfermos.

NEUTRACIDO ESPAÑOL, según opinión de eminentes médicos, pasará las fronteras como heraldo de la pujante ciencia médico-química española.

MEDICACION INOFENSIVA De venta en buenas FARMACIAS y DROGUERIAS, a 10 PESETAS FRASCO

Concesionario-exclusivo: DON JOSE MARIN GALAN Arjona, 4.—SEVILLA

CASA REAL AUDIENCIA MILITAR

Con S. M. el Rey despachó, a la hora de costumbre, el ministro de Gracia y Justicia.

Después recibió al Soborano en audiencia militar al teniente general D. Felipe Alfaro; al general de brigada D. Carlos Valcárcel, con su ayudante, el capitán del mismo Cuerpo D. Carlos Roca; a teniente coronel retirado D. Ventura Escario; a los comandantes D. José Yosa de Gomara, D. Emilio López, D. Juan Izquierdo y D. Diego Pagés; a los capitanes D. Cristóbal Pérez del Pulgar y D. Francisco Cabrenzo, y al primer teniente D. Emilio Abarca.

La Reina y los pobres Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del duque de Santo Mauro, estuvo a mediodía en el hospital de la V. O. T., en la calle de San Bernabé, distribuyendo comidas entre las mujeres pobres de aquella barriada.

Almuerzos de Palacio En breve comenzarán en Palacio los almuerzos familiares con que anualmente obsequia Su Majestad el Rey a los embajadores acreditados en Madrid.

Fiesta infantil A la caída de la tarde se celebró ayer en el salón cinematográfico del regio Alcazar una función, a la que asistieron todos los niños de la Real familia.

La caridad de la Reina Hoy, a las doce, asistirá S. M. la Reina Doña Victoria a un reparto de comidas entre mujeres pobres, en la calle de San Bernabé.

Otras noticias A noche asistió la Real familia a la función celebrada en el teatro de la Zarzuela.

SIRO LOPEZ COBOS

¡FABRICANTE del más puro y rico CHOCOLATE! Todos deben tomarlo. Portes gratis desde 10 paquetes. Precios: 1,25, 1,50, 2, 2,50, 3, 4 y 5 pesetas paquete.

GENOVA 4 TELEFONO 2410

Advertisement for 'TABLERO BULDOC DE SOENN KEN (alemán)' featuring an image of a notepad and text: 'Práctico para tener recogida la correspondencia y aun para escribirla cuando hay que hacerlo de pie.'.

Advertisement for 'Sello Instantáneo' featuring an image of a man's face and text: 'REMEDIO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA'.

Advertisement for 'A PECHO DESCUBIERTO' featuring text: 'sin gorra ni sombrero, el ANTICATARRAL García Suarez se ampara en los catarras, pulmonías, bronconeumonía, tuberculosis. Venta Farmacias.'.

Advertisement for 'Pueyo y Sánchez' featuring text: 'MADERAS DE TODAS CLASES Y FABRICA DE ASERRAR Fray Luis de León, 2 TELEFONO 4.890 MADRID'.

